

彭阳法院数据会商点燃提质增效“引擎”

本报通讯员 陈兆培

“自7月份开始，我院上诉率连续3个月环比下降，说明我们的判后答疑工作取得实质成效。”“我庭的民事裁判申请执行率较高，主要原因是督促履行工作不到位。”近日，彭阳县法院各业务部门负责人围绕如何补短板、强弱项、固优势提出问题、意见、建议。像这样问题分析深入、措施科学务实的数据会商，该院每月都会按期举行。

用好数据研判晴雨表

每月初，各业务部门都会收到一张“体检表”，表格中的审判质量管理指标数据会以绿、蓝、红三色评价方式进行标注。每次数据会商开始前，还会收到当月的数据分析报告，使各业务部门负责人不仅对条线、部门内所涉指标心中有数，还为跨部门、跨条线提出意见建议提供数据基础，最大限度释放

数据会商效能。为进一步优化审执质效，彭阳县法院建立质效指标通报制度，审判管理部门安排专人跟踪督导全院法官办案质效情况。通过周提醒、月分析、季通报，周期性地对各条线案件运行态势进行研判、预测、实时监控，对制约案件质量和办案效率的各种潜在问题提前介入、及时预警，为宏观把握全院审判运行状况、合理分配审判资源、查找问题短板提供参考依据，做实数据会商的“后半篇文章”。

深耕审判管理责任田

彭阳县法院始终坚持向管理要质效，不断加强符合司法法律的审判管理，把管住“案”作为管住“人”、治好“院”的落点。制定院庭长案件考核实施办法，强化院庭长对“四类案件”的事

中监管职责，从证据采信、法律适用、裁判结果等方面严把案件质量关，努力实现案件办理“三个效果”的有机统一。

推行“双向列席”会议模式，安排审判法官和执行法官跨部门参与专业法官会议，提升裁判文书的确定性和可执行性；扎实开展“去旧积新”专项活动，清积率达100%；加大发改案件评查力度，建立发改案件“错题本”，达到“发改一案、教育一片”的效果；以法答网、人民法院案例库等为抓手，落实类案检索机制，统一裁判尺度，促进司法统一。

探索审执监督新路径

审判数据不仅反映着法院的工作质效，也关乎着群众参与诉讼活动的司法感受。彭阳县法院创新联络方式，组织开展“百案大回访”活动。随机邀请10名人大代表和10名政协委员，随机抽

取100件近一年内审执结的案件，受邀代表委员通过面对面详谈、电话访谈的方式对案件当事人进行回访，认真听取案件当事人对法院工作的意见和建议，切实把代表委员监督制度优势转化为法院工作高质量发展效能。

回访期间，该院还组织开展旁听庭审、见证执行、视察法院等活动，提升回访质效。

截至10月底，彭阳县法院15项指标全部达标，其中9项指标优于合理区间，6项指标处于合理区间。与去年同期相比，优秀的指标有9个，持平的指标有3个。

“我们将紧紧围绕‘公正与效率’主题，坚持问题导向，进一步做实做细审判执行数据会商工作，加强分析研判，狠抓落实，将数据会商成果转化为提高审判质效、推动工作高质量发展的重要引擎。”彭阳县法院院长孙有平表示。

开城派出所矛盾纠纷化解率达99.61%

本报通讯员 马烽

“开城派出所的民警耐心真好，三番五次地跑来做工作。”近日，当事人王某对固原市公安局原州区分局开城派出所不厌其烦地做群众工作竖起大拇指。

王某与王某某的地界纠纷由来已久。多年来，双方因土地边界划分问题，各执一词，互不相让。随着时间推移，矛盾不断升级，从最初的言语冲突逐渐演变为肢体冲突，给双方的家庭生活带来极大困扰。

为准确掌握双方的争议焦点，开城派出所组建调解工作小组多次前往纠纷现场，通过测量土地面积、查看土地使用证等方式进行实地勘察，全面

了解双方的诉求和想法，引导他们通过合法途径解决纠纷，为成功调解打下坚实基础。

10月31日，开城派出所适时启动矛盾纠纷调处机制，联合开城镇司法所、村委会等力量，充分发挥各自职能优势，从法律法规、邻里关系等角度出发，对双方进行思想疏导。经过多次调解，双方的态度逐渐缓和，达成一致意见，这起长达十几年的地界纠纷被成功化解。

彭阳组织执法人员旁听行政案件庭审

本报讯（通讯员 王宁华）近日，彭阳县委全面依法治县委员会办公室组织全县乡镇、部门分管领导、行政执法骨干人员及全体行政复议办案人员共50人在固原市原州区法院旁听行政案件庭审，以案释法，提高全县行政机关负责人行政应诉能力、行政执法人员执法能力和行政复议人员办理行政复议案件能力。

此次旁听庭审选取一起经过行政复议，当事人仍不服行政执法部门作出的违法采砂行政处罚案件。在合议庭

的指挥下，通过当事人陈述答辩、举证质证和法庭辩论，让旁听人员接受了一场“沉浸式”的法治教育。通过参加庭审活动，进一步提高了行政执法人员对严格规范公正文明执法重要性的认识，提高了行政复议人员对行政复议化解行政争议主渠道作用重要性的认识，提高了行政机关负责

人对依法行政在法治政府建设中重大的认识。

庭审结束后，行政执法人员纷纷表示，在今后的行政执法过程中，要全面系统学习法律法规，提高行政执法能力和水平，在办理每一起行政执法案件时都要做到认定事实清楚，适用法律正确，程序合法，结果合理合法，经得起司

法审查。

彭阳县将常态化开展行政执法人员旁听庭审活动，加大“府院联动”工作力度，不断提高全县行政执法人员的行政执法水平，实现严格规范公正文明执法，从源头预防和化解行政争议，推进法治彭阳建设。

银川市532万元采暖补贴温暖困难群众

本报讯（记者 李毓琛）近日，银川市为市辖三区符合条件的10122名（户）困难群众发放采暖补贴约532万元，确保困难群众温暖过冬。

入冬以来，银川市民政局印发《关于做好特殊困难群体关爱帮扶工作的实施方案》，明确相关部门要聚焦困难群众和特殊群体需求，集中开展“雪中送炭”关爱困难群众服务行动，走访慰问低保对象、特困人员、孤儿、重点困境

儿童等特殊群体，做好极寒天气困难群众救助帮扶，为他们发放采暖补贴，切实保障困难群众温暖过冬。补贴发放对象为2024年11月市辖三区在册审核确认的低保家庭和低保边缘家庭；领取孤儿养育津贴的散居孤儿和领取特困供养金的分散特困供养对象，共四类困难群体。采暖补贴以户为单位发放，其中城市低保家庭按照现行低保标准比例分档给予400元至1235元不等的补

贴；农村低保家庭每户每年度给予一次性采暖补贴400元；低保边缘家庭按年度每户给予300元采暖补贴；城市散居特困供养对象，按照当年家庭采暖费实际支出额给予采暖补贴；农村散居特困供养对象，按年度每户给予500元采暖补贴；城镇散居孤儿按年度每户给予采暖补贴500元。采暖补贴采取社会化发放形式，集中在供暖缴费期间发放到困难群众的个人账户，确保困难群众能

够及时缴费。

银川市自2012年出台《银川市经济困难家庭和部分优抚对象及特殊困难群体冬季采暖费补贴办法》以来，已连续12年为市辖三区困难群众发放采暖补贴，累计6679万元。全市民政部门将持续关注困难群众的基本生活，加强摸排走访、关爱解困工作，对基本生活、冬季取暖存在实际困难的群众，及时予以救助帮扶。



思政课创新至关重要

吴梓琪 蚁桐

据《宁夏日报》报道，石嘴山市紧紧围绕“立德树人”这一根本任务，持续深化思政课改革创新，力促“中华一家亲”思政课根植校园沃土，生根发芽、枝繁叶茂，盛开出绚烂的“民族团结之花”。

石嘴山市在大中小学思政课改革创新上的亮点表现在：紧盯师资队伍建设、课程体系完善、教育资源共享等核心关键环节，通过多维度的举措，全力构建思政育人新格局，全方位扎实推进思政教育一体化进程。思政课早已突破教室的局限，在教室里、国旗下、旅途中，以多元丰富的形式，全方位浸润学生的心灵，滋养他们的精神世界。

石嘴山市在大中小学思政课改革创新上的好办法有：在课程建设领域，着力打造“必修课+选修课+实践课”有机结合的完备体系，将党的创新理论巧妙融入其中，深度结合宁夏本土特色，匠心独运地开发校本课程，让思政课充满吸引力与感染力；在师资队伍建设方面，全方位提升教师综合素养与教学能力，为思政教育质量提升奠定坚实的师

础；在实践教学层面，全力打造“行进中的思政课”品牌，利用本地特色文化资源精心设计多条精品研学线路，让学生在实地研学中感受、思考、领悟，使思政课走出传统教室，走进现实生活，增强学生的情感共鸣与价值认同。

石嘴山市第十五小学每周升旗仪式上的“致敬平凡劳动者”主题朗诵，石嘴山市第八中学的“石榴籽”四字歌谣，

（上接01版）多次协商未果后，5月15日，西夏区法院李莉法官工作室联合西夏区劳动人事争议仲裁委员会、西夏区总工会等部门，全面听取当事人意见，从案件事实、企业前景、社会和谐等角度出发，对双方开展调解，提出调解建议，最终促成双方达成调解协议。今年以来，西夏区法院已与工会、仲裁等部门联动化解劳动争议纠纷34件。

中端优化，持续提升审判效率

对于在前端暂时无法化解而进入诉讼阶段的劳资纠纷，西夏区法院在思考和探索如何优化工作方式，更好、更快、更有效地将矛盾纠纷解决在诉讼阶段。

2023年12月底，西夏区法院妥善处理了涉及人员广、案情复杂的13名劳动者与某公司劳动争议案件。

2021年，杨某经人介绍与某公司签订劳动合同，约定杨某在某高校综合楼施工过程中从事木工工作，每天工资350元。但在实际工作中，安某为木工组负责人，也是第三方承包管理人员，立下字据，承诺杨某工资为400元/天。工期结束后，

西夏区法院有何妙招

杨某共劳作102.5天，实际考勤只有53.8天，出入较大，公司为此拒付剩余工资。2023年，杨某以拖欠工资为由将安某、某公司诉至西夏区法院。

经核查，该院发现杨某与某公司签订了劳动合同，劳动关系无异议，实际由第三方安某公司实际管理，签订字据无效，故判决某公司向杨某支付拖欠工资5205元、解除劳动关系经济补偿金5955元。宣判后，某公司不服提起上诉，二审法院经审理后判决驳回上诉，维持原判。该案生效后，某公司于2023年12月底将13起案件的所有款项支付给杨某等13人。

末端发力，及时兑现胜诉权益

“您好，请问是李莉法官吗？想向您请教一个劳动法律问题……”来自兰州的李女士拨通了李莉的电话。

经了解，李女士被原单位辞退后，因原单位未支付经济补偿金而申请劳动仲裁，但由于证据不足，问题一直没有得到实质性解决。在网上查阅相关案例及法

律解答时，李女士关注到西夏区法院公众号“李莉谈劳动”专栏中有一篇案例与自己的情况非常相似，于是在公众号后台留言，最终联系到李莉，并向其电话咨询相关法律知识。

“你之前的用人单位违反了劳动合同法，没有出具解除或终止劳动合同的书面证明，给你造成了损失，他们应当承担相应的赔偿责任……”电话中，李莉针对李女士的情况认真分析、详细解答，并从专业角度提出建议。听了李莉的解答，李女士准备进一步收集相关证据材料向法院提起诉讼。

“用人单位拖欠工资，劳动者可以为此由主张解除劳动关系经济补偿金？”不少像李女士一样的“打工族”在“李莉谈劳动”文章下留言，还有涉诉企业慕名找到李莉咨询相关法律知识，李莉根据法庭劳动争议案件的热点问题开展“订单式”普法。劳资双方“点单”，法官上门“问诊”，梳理法律纠纷，查找法律风险，提出意见建议的定制式普法，已成为西夏区法院做实“示范性裁判”的工作常态。

固原监狱丰富警营文化生活提升凝聚力

本报讯（通讯员 张渊）“快把球传给我号！”“漂亮，又是一个三分！”11月13日15时许，在固原监狱狱内广场，2支参赛队伍激战正酣。这次篮球赛是固原监狱今年开展的一系列警营文化建设的一项，以警营文化活动提升凝聚力、战斗力。

今年，固原监狱举办了第一届警体运动会暨安全生产技能大比武，110余名干警职工参与，6支参赛球队对10个比赛项目展开激烈角

逐。在消防技能“大比武”环节，参赛警察从“藏青蓝”化身为“蓝朋友”，穿戴消防服、快速铺设水带水枪、精准出水打靶，每一个动作、环节都衔接紧凑、流畅有力，充分展现了监狱干警精湛的技能和过硬的本领。通过一系列文体活动，让监狱警察在紧张的工作之余释放压力、增强体魄，以更加饱满的精神状态投入到监狱工作中，全力确保监狱持续安全稳定，为平安宁夏、法治宁夏建设贡献力量。

原州未检“爱心妈妈”工作室授牌

本报讯（通讯员 何璠璠）近日，固原市原州区检察院“爱心妈妈”工作室授牌，将加强与妇联等部门的沟通协作，在高质效办好每一个涉未成年人案件的同时，重视未成年被害人犯罪预防和治理，对未成年被害人开展多元化司法救助，以检察履职促进源头治理，堵塞监管漏洞，切实保障未成年人合法权益。

2023年以来，原州区检察院对30名符合条件的未成年被害人“应救尽救”，为20名被害人委托专业心理咨询师开展心理救助，为经济困难的未成年人发放司法救助金23.4万元；办理的黄某救助案、马某某综

彭阳消防开展消防宣传月活动

本报讯（通讯员 宋雪）连日来，彭阳县消防救援大队组织开展形式多样、内容丰富的消防宣传、检查等活动，为消防宣传月活动加温，大力普及消防安全知识，提升公众消防安全素质，增强全社会防范火灾能力。

宣传员采用“先培训、后示范、再实操”的形式展开沿街宣讲活动，围绕如何消除日常生活中的火灾隐患、如何组织扑灭初期火灾、如何疏散逃生等知识进行细致讲解，提高商户和过往行人的消防安全意识和自防自救能力。利用户外LED电子屏、短信、物业群等媒介，不定时发送家庭防火技巧、正确拨打火警电话、出门“三清三关”、安全用火用电用气等消防安全常识和注意事项，为群众打造学习消防知识的“线上课堂”，真正把消防安全知识送到广大群众手中。

法报要闻

巡得勤、防得好，这个治保会堪称“灭火队”

（紧接01版）今年9月，我们在巡逻中发现一家商铺的卷帘门异常关闭且内有浓烟无明火，经过消防紧急处理后，才了解到是因为下雨频繁店内电器开关受潮引起电路短路，幸亏没有发生大事。我们对商户进行了用电安全教育，并责令其停业整改，由西夏区消防救援大队怀远中队确认无问题之后，才允许继续营业。“何生龙既是西夏区公安分局北京西路派出所社区辅警，也是治保会的指导员。日常巡逻中，总有他的身影。用他的话说，‘巡得勤，才能发现得早、预防得好、处理得快’。

“书记，我邻居家的孩子不愿意回家，妈妈在家急得上火，您看能不能给调解下？”11月13日，纺苑社区接到一个热心邻居打来的电话。治安保卫员当即前往该居民家中了解情况。

“只是想让他养成自律、爱整洁的好习惯，结果他不但不听，还离家出走了。”何女士又气又急，拿儿子一点办法也没有。

“我有时候早上走得匆忙没叠被子，我妈语气就很强硬，让我很不舒服。”见母子二人心中有气，治安保卫员让双方都冷静一下，约好当晚再次

前往何女士家。

“孩子压力大，偶尔粗心大意，并非有意不听话。”“你妈督促你做家务也是一种锻炼和培养责任感的方式。”晚上，何生龙等人来到何女士家中，先对母子二人分别进行劝解，随后与他们共同商讨日后如何避免类似矛盾再次发生，比如制定一个家务清单，儿子自觉承担，母亲也注意语气和方式。

“我也知道我妈是为了我好，我不该意气用事。”事后，儿子认识到自己不该离家出走让母亲担心，跟何女士道了歉。二人的“火气”就这样在治保会的两次登门中被熨平了。

为了辖区的安全，纺苑社区治保会联合西夏区公安分局特警大队开展滚动式巡防巡查，与公安、应急管理、综合执法等单位建立联动协作机制，每周召开治保联席会议……

“自今年9月纺苑社区治保会成立后，每天都会组织10人到15人等的小分队前往怀远夜市及周边进行巡逻。”纺苑社区党委书记张冬韵告诉记者：“得益于于此，2024年9月、10月，怀远夜市及周边地区接报警数下降20%，行政、刑事案件发案数同比上一年度分别下降了15%和13%。”

中国长城资产管理股份有限公司与王宪龙债权转让暨债务催收联合公告

根据中国长城资产管理股份有限公司与王宪龙达成的债权转让安排，中国长城资产管理股份有限公司将公告清单所列债务人及其担保人享有的主债权及重组合同、担保协议、委托清收协议和其他相关协议项下的全部权利，依法转让给王宪龙。中国长城资产管理股份有限公司将公告通知各债务人、担保人以及债权人，担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情况的，相关承债主体或清算主体。特此公告。

中国长城资产管理股份有限公司 王宪龙

2024年11月19日

公告清单

债务人名称	债权情况(单位:人民币元)					
本金	利息	垫付款项	债权合计	担保方式	担保人名称	
宁夏万乘和小额贷款有限公司	0	8423680.86	70766.00	849446.86	质押+保证	宁夏佳奇石化实业有限公司、庆阳万胜房地产开发有限公司、宁夏万和实业有限公司、万文、孙阳、张洪斌、万凌鹏、李瑞、苏全琪、慕占英、先进勇、徐经慧、万萍、胡耀军、万蓉、刘仲琴、万玉、肖建林、樊虹